



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
旅遊局
Direcção dos Serviços de Turismo

關於立法會何潤生議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢市政署、經濟及科技發展局、文化局的意見，本局對立法會2024年10月28日第1081/E828/VII/GPAL/2024號公函轉來何潤生議員於2024年10月18日提出，行政長官辦公室於2024年10月29日收到的書面質詢，回覆如下：

為促進澳門夜間經濟發展，本局一直致力在各區主辦多項標誌性品牌夜間旅遊盛事活動，包括“農曆新年花車匯演”、“澳門國際煙花比賽匯演”及“幻彩耀濠江”，並聯動各大綜合旅遊休閒企業及社區團體協作，提振社區旅遊活力。

當中引流北區一直是本局提振民生經濟的重點工作部署之一，以“農曆新年花車匯演”為例，第二場巡遊選址在北區，路線途經青洲、黑沙環、慕拉士至祐漢一帶，安排特色花車巡遊及夜間文藝表演，增添北區旅遊吸引力及帶動夜間旅遊經濟。而“幻彩耀濠江”每年皆在澳門半島、氹仔及路環多區同時舉行，本局與市政部門協作在北區東方海岸休憩區、原賽狗場位置，以及青洲坊蓮花廣場等地點打造特色燈光裝置及節日燈飾，深掘北區旅遊資源，為旅客及居民帶來沉浸式夜間文旅新體驗。

2024年本局亦資助本澳社團在北區舉辦旅遊活動，地點覆蓋綠楊花園休憩區及原賽狗場位置一帶，合共吸引逾8萬人次參與，直接參與商戶190間次。明年將繼續透過2025年“周遊列澳”社區旅遊資助計劃，支持社團在各區籌備多元化的旅遊活動，並聯動區內中小微企參與，促進社區旅遊經濟發展。

此外，本局多年來與海上遊營運商協作，配合“澳門國際煙花比賽匯演”及“幻彩耀濠江”等大型盛事活動推出海上夜遊產品，豐富本地居民



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
旅遊局
Direcção dos Serviços de Turismo

及旅客的海上夜遊體驗；亦透過資助計劃配合“澳門海上遊”項目推出多元化的濱海旅遊活動或休閒體驗。截至2024年10月，已完成12項活動，吸引逾12,000人次參與，直接參與商戶逾400間次，助力本澳濱海旅遊經濟發展。

另一方面，經濟及科技發展局一直透過與地區工商團體合作舉辦具特色社區活動，為本澳不同社區注入經濟發展動力和助力夜間經濟發展。例如，自2023年底起，資助北區商會在原賽狗場位置舉辦“北區大笪地”系列活動，以及自2024年4月起推出“花薈北區”活動，推出兩條靠近關閘口岸和青茂口岸的特色遊覽路線，並串聯北區美食和景點打造“澳門北區吃玩打卡地圖”，疊加正在進行的“全城消費大獎賞”活動，藉此進一步吸引人流探索和體驗社區魅力，鼓勵居民到北區消費。

文化局則表示，該局一直積極將不同文化活動及節慶盛事帶入各個社區，以增添不同社區的藝文氛圍和提升文旅吸引力，包括持續在祐漢街市公園舉行澳門藝術節系列活動《百藝看館》社區綜合文藝晚會，近年亦將各項大型演藝盛事系列活動延伸至各個社區，例如：澳門國際音樂節的《音樂流動—聲音走進社區》、澳門城市藝穗節“穗內有萃”單元《又看·祐漢》、“根與魂——非物質文化遺產展演”、中葡文化藝術節“社區傳統歌舞表演”、澳門國際幻彩大巡遊的社區藝術推廣及街頭藝術嘉年華等。

文化局在持續優化現有夜間藝文節目的同時，還積極利用文化遺產資源結合演藝吸引力，為本澳打造具特色的文旅體驗。2024年，文化局在崗頂劇院推出“法朵之夜音樂會”，活動結合澳門的世界遺產、葡萄牙的非物質文化遺產，並加入餐飲元素，在崗頂劇院合共上演30場，深受居民和



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
旅遊局
Direcção dos Serviços de Turismo

旅客歡迎。文化局亦於鄭家大屋舉辦澳門國際音樂節延伸活動港澳爵士黃昏音樂會，藉着善用澳門歷史建築，營造獨特的文化藝術體驗氛圍。

未來，文化局將持續配合活化六大歷史片區，開發夜間特色文旅活動，並持續引進更多具號召力的大型夜間藝文演出，為居民和旅客打造更多特色夜間文化體驗，助力促進夜間文旅項目發展。

市政署表示，會積極協調及配合公共部門對公共空間、休憩區的使用需求，並正配合權限部門展開市民運動公園的籌建工作及片區活化計劃的實施。

局長
文綺華